

Музей в Палдиски восстановят

Из Таллина в Уфу возвратилась правительственная делегация Республики Башкортостан во главе с заместителем Премьер-министра Правительства — министром культуры и национальной политики РБ Халифом Ишмуратовым, находившаяся в Эстонии с пятнадцатимесячным визитом для обсуждения вопросов, связанных с празднованием 250-летия Салавата Юлаева. Наш собеседник — член делегации, один из организаторов прошлогодней поездки журналистов республики по местам этапирования Салавата Юлаева Зуфар ТИМЕРБУЛАТОВ.

— Вылетели мы в Таллин 3 февраля. Одним из главных вопросов, который необходимо было решить, — открытие музея Салавата Юлаева в городе Палдиски. Как известно, в июле прошлого года наши журналисты побывали там. Выяснилось, что бюст Салавата Юлаева в городе стоит, но музея нашего национального героя, к сожалению, уже нет, хотя в советские времена он существовал и активно работал. И никто в тот момент не мог сказать, где и как хранятся экспонаты.

Эти вопросы мы начали выяснять в Таллине. Первая встреча состоялась 4 февраля в Министерстве иностранных дел. На ней присутствовали руководители департаментов, другие ответственные сотрудники министерства, посол России в Эстонии. Однако ничего конкретного решить не удалось. Нам было сказано, что МИД Эстонии готов сотрудничать, поддерживать нас, но каких-либо конкретных обязательств дано не было.

В этот же день мы встретились с первым заместителем министра культуры, однако и здесь не сумели найти понимания, так как вице-канцлер заявила, что в бюджете средств для восстановления музея нет. Этот вопрос, сказала она, необходимо решать на уровне мэрии города Палдиски.

На следующий день мы выехали туда, где встретились с мэром и депутатами городского совета. Нам показали экспонаты бывшего музея Салавата Юлаева, некоторые из которых хранились в одной из школ. В ходе встреч была достигнута договоренность о том, что музей будет восстановлен. После долгих переговоров нас повезли в одно из городских зданий, на первом этаже которого расположена библиотека. Властями была предложена одна из комнат, примыкающих к библиотеке, для возможного использования под музей. Выяснилось, что помещение требует капитального ремонта. По нашим предварительным подсчетам, для этого потребуется около 300 тысяч рублей. В конце концов мэрия Палдиски согласилась с тем, что возьмет на себя все финансовые затраты по подготовке этой комнаты под будущий музей. Нам твердо пообещали, что к 16 июня, началу праздничных торжеств в связи с 250-летием Салавата Юлаева, музей будет открыт.

Была также достигнута договоренность об обмене учащимися русской школы в Палдиски и учащимися города Салавата. Это подтвердили в ходе общения мэра Палдиски, директора школы и главы администрации Салавата Юрий Алимов.

В ходе визита были также обсуждены вопросы, касающиеся празднования 250-летия Салавата Юлаева как в городе Палдиски, так и на родине героя. Наше приглашение эстонской делегации для участия в праздничных торжествах в Башкортостане было принято.

И наконец, мы добились принципиального согласия муниципалитета города Палдиски о том, что его депутаты рассмотрят вопрос о возращении одной из городских улиц имени Салавата Юлаева. Такая улица раньше в Палдиски была.

Алик ШАКИРОВ, «Башинформ».

ВЫСТАВКИ

Если покупают станки, значит, экономика оживает

В Республиканском выставочном центре открылась экспозиция «Уралпромэкспо-2004. Станки и инструменты»

Эта выставка, организованная российской ассоциацией «Станкоинструмент», которая объединяет около ста заводов, выпускающих металлообрабатывающее оборудование, проводится в Уфе не впервые. Что не случайно. Ведь Башкортостан, долгое время называвшийся республикой нефти, нефтепереработки и нефтехимии, в последние годы снижал и славу региона с развитием машиностроением и станкостроением.

Уже не первый год эта отрасль развивается самыми высокими темпами — 20 и более процентов. Хорошим спросом не только в нашей стране, но и за рубежом пользуются, к примеру, обрабатывающие центры и универсальные станки ОАО «Стерлитамак М. Т. Е.», экспозиция которого заняла почетное место на выставке. С другой стороны, высокие темпы развития отрасли требуют более энергичного обновления собственной базы — станков, инструментов, оборудования. Необходимы они и другим отраслям, которые оживились и также развиваются более высокими темпами, чем в других российских регионах. То есть наш регион представляет собой рынок, привлекательный для производителей станков в России. И, вероятно, именно этот факт в значительной мере определяет то, что на данной выставке представлены в основном экспозиции из многих регионов и мало предприятий нашей республики. Эту тенденцию подтвердил коммерческий директор самарского Средневолжского станкостроительного завода Анатолий Мушин.

— К концу прошлого года, — сказал он, — рынок заметно оживился, увеличилось количество заказов. Если учесть, что объем производства станков наш завод, например, по сравнению с 1991 годом снизился в



Новые станки Санкт-петербургского завода «Балт-Станко-Сервис» вызывают неподдельный интерес специалистов.

«Современное машиностроение — пути совершенствования и развития», будут работать секции, где пройдет обсуждение самых актуальных проблем отрасли с участием специалистов ведущих научно-исследовательских институтов России.

В рамках выставки, которая продлится до 13 февраля, состоится научно-практическая конференция

Сергей ЕВАРЕСТОВ.

ГОД ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Чистота лесов и рек — вопрос национальной безопасности

По объёму средств, вкладываемых в охрану природы, Башкортостан стал первым в России

Как известно, 2004 год объявлен Указом Президента Республики Башкортостан Годом окружающей среды. Каково состояние окружающей среды, какие меры принимаются для ее улучшения? На эти и многие другие вопросы отвечает начальник Объединенного главного управления природных ресурсов и охраны окружающей среды МПР России по РБ — министр природных ресурсов Республики Башкортостан Альфред ФАУХУТДИНОВ.

— Альфред Адгамович, ваше управление появилось в результате слияния нескольких структур. Как это отразилось на результатах работы?

— Начну с того, что идея создания единого органа в области природопользования и охраны окружающей среды возникла не сама по себе. Решение это принято в результате договоренностей Президента Республики Башкортостан с руководством Министерства природных ресурсов Российской Федерации. Новая структура позволяет оптимизировать управление использованием и охраной природных ресурсов в республике. В результате объединения мы избежали дублирования управленческих функций, сохранили квалифицированные кадры, сконцентрировали инвестиционные потоки на наиболее приоритетных направлениях. Сама же природоохранная деятельность стала эффективнее, а природопользователям стало проще работать с нами.

Окончание на 2-й стр.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Цех молочной классики

Эдесь продукт натуральный, для здоровья идеальный

В фирменных магазинах совхоза «Алексеевский» Уфимского района, а затем в торговой сети «Пятерочка», «Полушка» в Уфе появились молочные продукты, произведенные в новом цехе переработки известного в республике хозяйства. За короткое время специалисты цеха освоили проектный ассортимент: молоко пастеризованное и топленое, кефир, сметана, сливки, простокваша, творог.

— Мы не добавляем ароматизаторов, красителей, стабилизаторов, — говорит начальник цеха Людмила Михайловна Игнатьева. — Используем традиционные технологии производства. Продукция у нас натуральная, потому и растет число ее поклонников. В цехе работают опытные специалисты, можно сказать, фанаты своей профессии. Праздников и выходных нет, как нет их и в животноводстве. Но другого дела для себя не придумаешь. Для нас здесь даже воздух родной!

В сверкающих емкостях «зреют» сметана, творог, простокваша. Четко «штампует» пакет за пакетом фасовочный автомат. А рядом дозатор выдаивает порции сметаны с проверкой качества, которые плотно запечатываются крышечками из фольги.

На днях имеющийся ассортимент дополняют йогурт классический и ряженка.

Галина ЕЛИСЕЕВА.

СОВЕЩАНИЯ

Чтобы не допёк рублёвый припёк

Ещё раз о дебатах о цене на хлеб

Как уже сообщалось, в Министерстве сельского хозяйства состоялось расширенное совещание по вопросу обеспечения республики хлебом и хлебобулочными изделиями. В нем приняли участие ответственные работники Аппарата Правительства, министерств, ведомств, руководители хлебопекарных, перерабатывающих предприятий и районных потребительских обществ республики.

равданная ценовая гонка может довольно ударить по производителю, поскольку торговля, где нагрузка на этот продукт ограничена у нас 15 процентами, совершенно не заинтересована брать хлебозаводом дорогие изделия — спрос-то на них меньше. Но в то же время, как дружно заявляют с трибуны совещания руководители перерабатывающих предприятий, очень трудно, а порой и невозможно вести при этом обновление основных производственных фондов, повышать заработную плату, наращивать рентабельность производства. Ибо гирей на шею висят растущие тарифы на электричество, газ, воду, транспортные услуги и другие составные экономического карка-

са хлебного дела. Газовики и энергетики, например, начали снимать со счетов предприятий чуть ли не двухмесячную предоплату.

На эти жалобы резонно ответил З. Акбашева, руководитель территориального управления Министерства РФ по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства по РБ: почему на такие действия руководство предприятий не подает в суд? Почему не апеллирует к антимонопольщикам, которые, проанализировав положение дел, смогли бы помочь производителю? И, дав довольно-таки прозрачный намек на одну из возможных причин роста цен на хлеб, привела такой пример. Ей

позвонила молодой, недавно назначенный глава районной администрации и попросила совета: мол, местные хлебопеки взвинтили цены на буханку с 7 до 10 рублей, население жалуется. Как же поступить в этом случае? Та пообещала в ближайшие дни прислать компетентную комиссию с проверкой пекарен. Буквально через день глава позволила снова: спасибо, не надо комиссии, хлебопеки услышали про нее и мгновенно сбросили цены до прежнего уровня. То есть вполне вероятно, что был между ними определенный договор. Как у торговцев на базаре...

Возможен ли такой вариант в масштабе крупного города? Исключить его, во всяком случае, никто не решился.

Со стороны руководителей хлебопекарных предприятий прозвучали нарекания по поводу не слишком высокого качества муки. Подняты были и другие проблемы, решить которые в одиночку, в условиях экстренно созданного совещания, естественно, не представлялось возможным. Но для поиска компромиссных решений участники одобрили предложение: создать межведомственный совет для выработки этих решений на основе детального оперативного анализа деятельности предприятий отрасли.

Анатоль Козлов.

ПОГОДА НА 12 ФЕВРАЛЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, временами небольшой снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью и днем 7 — 12 градусов мороза, при прояснении до минус 16.	ВОСХОД	8.46
В последующие два дня ожидается умеренно морозная погода, вероятность осадков небольшая.	ЗАХОД	18.15
Гидрометцентр г. Уфы.	ДОЛГОТА ДНЯ	9.29
Последняя четверть 13 февраля	ЛУНА	